

Презентация на тему:

История суверенного Казахстана, роль
Первого Президента Республики
Казахстан в становлении и развитии
страны.

Мы с вами живём в независимом государстве
– Казахстане. В этом году празднуется 30 лет
независимости Казахстана.



История современного Казахстана.

- Тем не менее, история становления Казахстана как независимого государства была довольно непростой. Для того, чтобы наша страна стала такой, какая она есть сейчас, было проделано много работы и потрачено много сил.

Первый Президент Казахской ССР.

К концу 1980-х годов все настойчивей выдвигается на первый план проблема национальной независимости и государственного суверенитета Казахстана.

24 апреля 1990 г. в республике был учрежден пост Президента Казахской ССР, на сессии Верховного Совета им был избран Н. А. Назарбаев. Союзные республики стали готовить реформирование СССР в союз суверенных государств. 25 октября 1990 г. Верховный Совет Казахстана принял «Декларацию о государственном суверенитете Казахской ССР».



Закрытие Семипалатинского ядерного полигона.

29 августа 1991 г. Президент Казахстана подписал Указ о закрытии Семипалатинского полигона.

По состоянию на 1991 год на территории Казахстана находился огромный арсенал оружия массового поражения, который включал в себя 1216 ядерных боеголовок для межконтинентальных баллистических ракет и ядерных зарядов для тяжелых бомбардировщиков.

Кроме того, Казахстан обеспечивал 85 % ядерного топлива для атомных установок и объектов СССР.

**29 августа 1991 года - Официальное
закрытие ядерного полигона в г.
Семипалатинске**



Выборы Первого Президента Республики Казахстан.

1 декабря 1991 г. состоялись всенародные выборы Президента Казахстана, им стал Н. А. Назарбаев, который 10 декабря вступил в должность. 10 декабря было принято решение о переименовании Казахской ССР в Республику Казахстан. 16 декабря 1991 г. был принят Конституционный закон «О государственной независимости Республики Казахстан», этот день был объявлен Днем независимости.



Роль Первого Президента в становлении независимого Казахстана.

Именно под руководством Нурсултана Назарбаева проходило становление новой системы государственного управления, находились решения системных проблем в экономике, был запущен процесс формирования казахстанской государственности.

Благодаря государственному курсу Елбасы Казахстан вышел на динамичную траекторию развития, сегодня мы с вами живем в состоявшемся государстве с развитой экономикой и устойчивой политической системой.



Казахстан – многонациональное государство.

- Еще в начале 90-х практически все международные эксперты называли нашу страну, в которой проживают более 130 национальностей и 40 конфессиональных групп, «пороховой бочкой». Однако нашу слабость мы обратили в силу. Действует эффективная институциональная модель межэтнического и межконфессионального согласия. Мы не знаем слова национальное меньшинство, мы не делимся. Все граждане Казахстана имеют равные возможности независимо от национальной, языковой, религиозной принадлежности и социального статуса.
- Глава государства с первых дней независимости несет миссию мира, интеграции и процветания, инициировав ряд глобальных, широко признанных сегодня, идей.

Отношения с соседями.

Важным достижением казахстанского руководства под управлением Елбасы стало развитие дружественных и доверительных отношений с соседними государствами.

Основными союзами, в которых состоит Казахстан являются ООН, ШОС, ОДКБ, ОБСЕ, СНГ, а также Таможенный союз Белоруссии, Казахстана и России.



Годы правления.

- Нурсултан Назарбаев возглавлял Казахстан 29 лет 8 месяцев и 25 дней — с 22 июня 1989 года как первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, с 24 апреля 1990 года как президент Казахской ССР, с 16 декабря 1991 как президент Республики Казахстан.
- Елбасы Нурсултан Назарбаев 19 марта 2020 года заявил, что слагает с себя полномочия главы государства.
- 20 марта 2020 года состоялось совместное заседание палат парламента, на котором Касым-Жомарт Токаев принес присягу народу и стал президентом Казахстана.



Вывод:

- Нурсултан Назарбаев сыграл в истории Казахстана такую же масштабную роль, какую сыграли в развитии своих государств такие всемирно известные реформаторы, как Мустафа Кемаль Ататюрк в Турции, Шарль де Голль во Франции, Махатхир Мохаммад в Малайзии, Ли Куан Ю в Сингапуре, Дэн Сяопин в Китае.
- Избранный народом на высший государственный пост 1 декабря 1991 года Назарбаев стал первым Президентом молодого государства, фактически находившегося в то время, с его слов, «у края пропасти».
- Положение, в котором находился Казахстан накануне распада СССР, было незавидным. Тем не менее, Нурсултану Назарбаеву удалось создать сильное и независимое государство, которым Казахстан является и по сей день.